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Neseďte osaměle doma! Přijďte si k nám 
pohrát se svými dětmi a setkat se s ostatní-
mi rodiči. 

Inspirovány zajímavými příklady z blíz-
kého i vzdálenějšího okolí nabízíme také 
u nás v Pržně Mateřské centrum Mašinka, 
které se nachází v bývalé mateřské školce. 
Vzniklo za přispění maminek na rodičov-
ské dovolené a s velkou podporou obecního 
úřadu, hlavně pana starosty, již v září 2007 
a stále se těší velké oblibě.

Mašinka umožňuje maminkám na rodi-
čovské dovolené, ale i těm zaměstnaným, 
vyjít z izolace a prožívat rodičovskou do-
volenou a volný čas aktivně, dostat se mezi 
ostatní maminky, poznat nové přátele, uká-
zat své dovednosti, něčemu se přiučit, po-
stěžovat si na svá trápení a starosti všedních 
dnů, poveselit se při vyprávění, co už kte-
rý capart zvládá, a vzájemně si vypomoci. 
Zatímco si maminky povídají, společně při-
tom dohlížejí na přítomné děti, které si hra-
jí. V mateřském centru vznikají první soci-
ální vazby, které dětem mohou usnadnit ná-

Mateřské centrum Mašinka informuje
stup do školky a připravit je na komunika-
ci s vrstevníky i lidmi mimo okruh rodiny.

Pro přiblížení, jak to v našem centru vy-
padá, vás seznámím s některými akcemi, 
které již proběhly. 

Téměř všechny děti se zúčastnily kur-
zu plavání s Žabičkou v krásném bazénu v 
Metylovicích, na který nám obec přispěla 
nemalou částkou, a to 500 Kč na dítko. 

V prosinci se na nás přišel podívat Mi-
kuláš s andělem a čertem. Dodatečně bych 
chtěla poděkovat rodině Radové, která roli 
těchto tří postaviček zvládla opravdu pře-
svědčivě, takže došlo i na slzičky, ty ale 
brzy nahradil smích a radost jak z balónků, 
Santových čepiček, či dětského šampáňa, 
které teklo proudem, tak z celkové atmo-
sféry a mikulášské nadílky, kterou všechny 
děti dostaly. Díky patří také fi rmě R. Jaro-
še, který přispěl nákupem čerstvého ovoce. 

S pouštěním vánočních koled a ochutná-
váním cukroví jsme si tak navodili a přiblí-
žili vánoční čas.

V prosinci jsme se také sešly u společné-

ho oběda v restauraci Rabaka ve Frýdlantě 
nad Ostravicí, kde si mimo jiné děti mohly 
pořádně zařádit v dětském koutku.

V průběhu loňského roku proběhly dvě 
zajímavé prezentační akce s výrobky TUP-
PERWARE a AMWAY.

Jak už to v únoru leckde bývá, i u nás v 
Mašince se uskutečnil KARNEVAL. V ryt-
mu tance se to hemžilo princeznami, ča-
roději, čertíky, klauny, indiány. Krásné 
byly Sněhurky, či kuchař, nebo kominíček 
a mnohé další pohádkové bytosti. Děti se 
vydováděly, zasoutěžily si a vůbec to bylo 
moc hezké odpoledne. 

V letošním roce nás jistě čeká ještě 
spousta dalších, zajímavých akcí, které si 
maminky můžou samy naplánovat.

Na přání některých již pracujících mami-
nek se už od října loňského roku scházíme i 
v odpoledních hodinách, a to vždy ve středu 
od 16 do 18 hodin. Pokud máte doma malé 
děti a nenašli jste doposud cestu do našeho 
Mateřského centra Mašinka, tak je to veli-
ká škoda, protože: „Kdo si hraje, nezlobí!“

Krásné jarní počasí provázelo v sobo-
tu 25. dubna účastníky letošního vítání no-
vých občánků naší obce. Za zvuku líbez-
ných tónů v podání pana Zdeňka Bartoš-
ka byla slavnost zahájena v prostorách ma-
teřské školy. Události se zúčastnilo jede-
náct nových občánků spolu se svými rodiči 
a příbuznými. Celkem se za uplynulý rok v 
obci narodilo sedm děvčátek a šest chlapců.

Úvod patřil člence Kulturní komise 
Obecního úřadu Pržno paní Ludmile Ka-
ňákové, která přivítala přítomné. Poté 
děti naší základní školy, pod vedením 
paní učitelky Naděždy Ivánkové, krásně 
zazpívaly a zarecitovaly, čímž přispěly k 
hezké sváteční atmosféře. Následně paní 
Kaňáková představila rodiče s dětmi sta-
rostovi obce. Přítomné starosta pozdravil 
a pronesl slavnostní řeč, v jejímž závě-
ru přednesl rodičovský slib, který rodiče 
stvrdili podpisem v pamětní knize. 

Předseda kulturní komise pan Ing. Adolf 
Fešárek spolu s členkou komise paní Irenou 
Cvičkovou předali maminkám růži a dětem 
hračku na památku. Po řadě gratulací a spo-

Vítání občánků

lečném přípitku se objevily také pohádkové 
sudičky, které dětem přisoudily štěstí, krásu 
a také bohatství. Věřme, že se z každé sud-
by naplní alespoň část a že naši nejmladší 
prožijí krásný a spokojený život.

V samotném závěru zbyl čas na pamá-
teční fotografi e a sladké občerstvení, kte-
ré připravily paní Jana Sobčáková a Marie 
Matýsková.  oú

Stejně jako každý předchozí rok se za-
čínají s příchodem jara množit nešvary na 
hřišti za mateřskou školou. Mladiství ná-
vštěvníci zde po sobě zanechávají odpad-
ky, sklenice, nedopalky cigaret, stěhují la-
vičky, ničí oplocení a okopávají stěny bu-
dov. Taktéž vjíždějí do areálu školy, popř. 
na samotné hřiště na kolech či motorkách, a 
to i v době, kdy je v provozu mateřská ško-
la, a tím ohrožují bezpečnost dětí. 

Nešvary na školním hřišti
Rodiče, apeluji na vás, domluvte svým dě-

tem, ať jsou ke společnému majetku ohledupl-
ní a upozorněte je na dodržování Provozního 
řádu školního hřiště. Bude-li i v budoucnu do-
cházet k pravidelnému porušování základních 
pravidel týkajících se pořádku a bezpečnosti, 
bude hřiště uzavřeno a k dispozici bude pouze 
pro základní a mateřskou školu. Budou-li pro-
vinilci přistiženi, bude následně provinění ře-
šeno s jejich zákonnými zástupci.  oú 

Jaro s Pržňankou
„Nalaďte příjemné tváře 

a pohlédněte do kalendáře,
přijďte si poslechnout písničku,

máme jich plnou kytičku“.
Tímto veršem zveme všechny Pržňany 
na jarní vystoupení pěveckého souboru 

PRŽŃANKA.
Bude se konat v neděli 17. května

v 15 hodin v tělocvičně místní školy.
Srdečně zve soubor Pržňanka

Po vydařeném jarním úvodu, kdy naši 
fotbalisté nejdříve zvítězili nad B týmem z 
Janovic 2:1 a poté 1:0 nad Smilovicemi B, 
přišly na řadu dvě prohry. Týmu Kunčic p. 
O. jsme podlehli 1:4 a v dalším duelu jsme 
odešli poraženi Vojkovicemi 2:1. 

Po úvodních čtyřech kolech jsme se tedy 
posunuli o jednu příčku, a to celkově na 9. 
místo. O pět branek našeho týmu se posta-
rali: Jiří Šnapka 2, Jiří Michna 1, Vladimír 
Skotnica 1, Adam Dlouhý 1. 
V měsíci květnu budou sehrány tyto zápasy: 
3. 5. od 10.15 hod. SKP - Frýdek-Místek B

17. 5. od 10.15 hod. SKP - Paskov
23. 5. od 16.30 hod. SKP - Kozlovice B

31. 5. od 10.15 hod. SKP - Návsí
Všechny utkání se hrají na hřišti v Bašce. 

Přijďte povzbudit náš tým.

SK Pržno zatím devátý

aktivity Klubu seniorů

Den matek
Klub seniorů zve své členy na slavnost-

ní setkání u příležitosti Dne matek. Konat 
se bude v pondělí 4. května od 16 hodin v 
zasedací místnosti staré MŠ. Na setkání vy-
stoupí děti ZŠ Pržno.

Návštěva bazénu
Tato aktivita se jako vždy koná v bazé-

nu Kotelna ve Frýdlantu nad Ostravicí, a to 
v úterý 12. května od 11 do 12 hodin. Od-
jezd vlakem v 10.33 hodin. Zváni jsou ne-
jen členové. 

Filmové představení
Návštěva fi lmového představení „Batho-

ry“ se uskuteční v KD Baška ve středu 20. 
května od 10 hodin. Vstupné činí 25 Kč. 
Odjezd vlakem v 9.15, autobusem v 9.00 

hodin. Představení je určeno jak seniorům, 
tak i veřejnosti.

Zájezd – Dlouhé stráně
Klub seniorů Pržno připravuje celodenní 

autobusový zájezd s prohlídkou přečerpá-
vací vodní elektrárny Dlouhé Stráně v Je-
seníkách. Mimo to navštíví účastníci zájez-
du také výrobnu tvarůžků v Lošticích. Akce 
se bude konat ve čtvrtek 21. května. Odjezd 
bude v 7 hodin z parkoviště u kostela, ná-
sledně od hostince U Adamců a od kravína.

Cena zájezdu činí: 220 Kč pro členy Klu-
bu seniorů; 290 Kč pro ostatní.

Přihlášky přijímá paní Zdeňka Zemano-
vá, mobil: 776 877 099.

V ceně zájezdu je zahrnuto vstupné, oběd 
a cestovné.

V minulém měsíci došlo opět k rozšíře-
ní programové nabídky naší místní kabelo-
vé televize. Nově si můžete na svých přijí-
mačích naladit stanice:

• Nova Cinema – kanál S 18

Rozší ření nabídky KTV Pržno
• Z1 – kanál S 20
• Cool – kanál S 19
• Barrandov – kanál S 17
V případě poruch příjmu KTV volejte na 

tel č.: 602 335 073 – p. Opěla

jubilea

krátce z obce

rozloučili jsme se

Opravy komunikací
V měsíci dubnu byly započaty dokončo-

vací práce na 1. etapě výstavby nových ko-
munikací ve stavebním obvodu – Gřundělo-
vo. Byly dokončeny podkladní vrstvy komu-
nikace a následně byl položen bezprašný as-
faltobetonový koberec. Druhá a třetí etapa 
by měla být započata okolo prázdnin. Před-
pokládaný termín celkového dokončení je 
plánován do konce letních prázdnin.  oú

Očkování psů
Každoroční vakcinace psů proběhne v 

sobotu 9. května od 8:30 hodin před obec-
ním úřadem. Druhý termín je v úterý 12. 
května od 15 hodin taktéž před obecním 
úřadem. Cena za očkování: 90 Kč

Platba stravného v ZŠ a MŠ Pržno
Oznamujeme rodičům dětí a také obča-

nům využívajícím služby dovozu obědů, 
že stravné na měsíc červen bude vybíráno 
v pondělí 25. 5. od 6.30 do 15.00 hodin v 
kanceláři Mateřské školy Pržno.

V uplynulém měsíci
jsme se rozloučili

s paní Libuší Klegovou
a paní Ludmilou Mališovou. 

Rodinám vyjadřujeme
hlubokou soustrast.

u. 

Májoví oslavenci
paní Zdeňka Tůmová - 70 let

paní Ludmila Přibylová - 70 let
pan Vladimír Horský - 55 let

pan Pavel Šatný - 55 let 
pan Jan Ondráš - 50 let

Jubilantům srdečně blahopřejeme a pře-
jeme mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti do 
dalších let.  oú

Již potřetí v řadě se letos 20. června od 13 
hodin bude konat Den obce. Místem konání 
bude tradičně areál za hasičskou zbrojnicí 
a pro všechny bude připraven kulturní pro-
gram bohatý na překvapení.

První odpolední část bude patřit hlavně 
dětem, za kterými dorazí dovádiví klauni a 
kouzelník Jirka s „Veselou školou kouzel“, 
kde je možná také některá naučí. Rovněž 
bude probíhat balónková show a facepain-
ting, což je pro ty, kteří nevědí, malování 
na tvář. Vydovádět se děti budou moci i na 
skákacích atrakcích. 

Po části věnované dětem přispěje svou 
trochou do mlýna také náš pěvecký soubor 
Pržňanka s pásmem lidových písniček. Po 
tomto vystoupení bude odhaleno první pře-

Den obce v areálu za zbrojnicí
kvapení, kterým bude divadelní vystoupe-
ní Lašské nezávislé divadelní společnosti 
GIGULA. Ta uvede tragickou komedii se 
zpěvy, tancem a střelbou – ONDRAŠ, PAN 
LYSEJ HORY, v podání posluchačů Janáč-
kovy konzervatoře v Ostravě a herců čes-
ké scény Těšínského divadla pod vedením 
režiséra a lašského krále – Zdeny Viluše I., 
řečeného Chrabrého.

Divadlo vystřídá koncert kapely Beatless 
z Ostravy, kde prim hrají dívky, jež perfekt-
ně hrají a zpívají písně hudební legendy THE 
BEATLES – a to bude druhé překvapení. 

Celovečerní produkci a taneční ve-
selici obstará kapela R.U.M z Frýdlan-
tu nad Ostravicí. Zlatým hřebem večera 
a třetím z řady překvapení bude vystou-

pení dua Femme 2 Fatale, což je houslo-
vé duo, které vzniklo v roce 2004 a tvo-
ří ho absolventky ostravské konzervatoře 
Eva Slaná a Lucie Klasek. Od svého za-
ložení vystupuje duo převážně na prestiž-
ních společenských akcích po celé ČR a v 
zahraničí. A co že přítomné čeká? Dvoje 
housle. Dvě ženy. Živelný zážitek, křeh-
ké tóny. Energií prostoupené vystoupení 
spojující hudební styly do neopakovatel-
ného zážitku. Hudba nejen pro uši, ale i 
oči diváka. Tóny v podobě rocku, popu a 
tanečních prvků se v tomto spojení stanou 
něčím jedinečným. 

Nezapomeňte tedy: sobota 20. 6. ve 13 
hodin – Den obce, přijďte se opět společně 
pobavit.  Srdečně zve Obecní úřad Pržno

Máte-li zájem o nově připravovanou služ-
bu – svoz pytlované posečené trávy – zare-
gistrujte se na email: ou@przno.cz . V pří-
padě zájmu ze strany občanů by se zkušební 
provoz rozběhnul v průběhu měsíce května. 
U registrace uveďte číslo popisné, navrhova-
nou výši úhrady, případné podněty.

Likvidace BRKO - biologického 
rozložitelného komunálního odpadu

Podrobnosti: 
- svoz 1 x týdně – pondělí
- pytle k opakovanému použití k zakoupení 
na OÚ 10 -15 Kč
- předpokládaná cena za svoz jednoho pyt-
le 20 -30 Kč
- tráva nesmí být posečená déle než tři dny  oú

Sbor dobrovolných hasičů Pržno
Vás srdečně zve
na soutěž požárních družstev 
11. Frýdlantského okrsku. 
Koná se ve čtvrtek 8. května 
od 9 hodin na hřišti SK Pržno. 

no

Zájemci o účast na tradičním zájezdu na 
květinovou burzu v Tychach a do okras-
ných zahrad v Goczalkowicach a Pisar-
zowicach v Polsku se letos mohli přihlásit 
do seznamu účastníků u paní Zdeňky Ze-
manové nebo u p. Františka Goly.

Termíny: 
sobota 23. 5. 2009 - OBSAZENO
sobota 16. 5. 2009 - OBSAZENO
Cena pro jednu osobu je 200 Kč, z této 

částky uhradí 100 Kč za účastníka – obča-
na Pržna – Kulturní komise při Obecním 
úřadu v Pržně (záloha 100 Kč se vrací jen 
ze závažných důvodů). Nástupy do autobu-
su v Pržně: autob. zastávka Mateřská ško-
la v 05:15 hodin a u kravína v 05:20 ho-
din. Hlavní organizátorkou zájezdů je paní 
Hana Havrlantová z Malenovic.

Svoz odpadů v květnu
Sklo - v pátek 22. 5.

Plasty - ve čtvrtek 14. a 28. 5.
Papír - ve středu 27. 5.

Komunální odpad - ve středu 6. a 20. 5.

Zájezd na květinovou burzu do Polska

V měsíci květnu si připomeneme již 64. 
výročí vítězství nad fašismem. Významný 
milník celosvětových dějin si v naší obci 
připomeneme dne 5. května v 13.30 hodin u 
památníku obětí 2. světové války před kos-
telem v Pržně.

Zveme občany k účasti na vzpomínko-
vém aktu na tyto významné dny našeho ná-
roda spojené s uctěním památky obětí 2. 
světové války. 

64. výročí Dne vítězství

Naše malá škola se nachází v pěkném 
a čistém prostředí, je obklopena přírodou. 
Každoročně se zapojujeme do dlouhodo-
bých i krátkodobých projektů.

Duben jsme začali pokračováním projek-
tu JARO. Všude vládla jarní atmosféra, po-
zorovali jsme probouzející se přírodu, po-
vídali o velikonočních zvycích a tradicích, 
vyrobili jsme také velikonoční ozdoby, ji-
miž jsme vyzdobili prostory školy. 

V naší škole jsou umístěny barevné plas-
tové kontejnery na tříděný odpad (v rám-
ci projektu „Sběrné nádoby do škol“). Plas-
ty – žluté, papír – modré, sklo – zelené, čer-
vené – plechovky. Na bioodpad používá-
me plastový kompostér, který je celoročně 
umístěn na školním pozemku. Paní školni-
ce pravidelně dohlíží na správné třídění od-
padu a jeho další likvidaci (odvoz do Sběr-
ného dvora). V rámci projektu Recyklohra-
ní jsou ve škole umístěny sběrné boxy na ba-
terie a červený kontejner na elektrozařízení. 

Pořádáme různé sběrové akce, např. sběr 
lesních plodů, sběr starého papíru, sběr víček 

Projektové dny v naší škole
PET láhví, sběr baterií, sběr elektrozařízení. 

V rámci projektu DEN ZEMĚ pořádáme 
exkurze na skládku, kde děti sledují zpraco-
vání odpadů, uklízíme okolí školy, stavíme 
mozaiky z víček PET láhví, sledujeme fi l-
my s ekologickou tematikou.

Ve škole probíhají také různé besedy, kte-
ré pořádají hnutí DUHA a sdružení VITA. 
Doufáme, že si děti uvědomí, jak je důleži-
té a nutné chránit životní prostředí.

V rámci smlouvy Partnerství a spolupráce 
v projektu „Vzájemný svět“ mezi zařízením 
pro lidi se zdravotním postižením Náš svět a 
ZŠ a MŠ Pržno, se děti zúčastnily 2. roční-
ku jarního festivalu zájmových činností, kde 
vystoupily s bohatým programem.

Předvedly se ve třech kategoriích. V taneční 
kategorii vystoupily mažoretky, které nacviči-
ly svůj program pod vedením p. Kubačákové.

Jejich šarm, obratnost a rytmus ohromily 
všechny přítomné. V kategorii dramatické 
zahrály děti humornou pohádku „O hloupé 
myšce“. V pěvecké kategorii rozezpívaly 
celé publikum pásmem s hudebními nástro-

ji „Jarní rozjímání“. Všichni veselí účinku-
jící byli na závěr odměněni sladkým dortem 
a barevnými kšiltovkami.

Již nyní pilně nacvičujeme program na 
besídku ke Dni matek, která se uskuteční 7. 
května v tělocvičně naší školy. Chceme po-
těšit a pobavit naše nejmilejší.  E. Z. 

Jak třídíme v ZŠ a MŠ Pržno odpad

Prženské mažoretky


